2015年 **3月19**日 _{星期四}

农历乙未年正月廿九

第30期(总第1635期)

本期4版





P 药•中医•参茸•膏 才 包头路603号 65066096 杨树浦路423号 65416473

PILLER

沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

区四套班子领导 赴徐汇学习考察

本报讯 3月18日,区委书记诸葛宇杰,区委副书记、区长谢坚钢,区人大常委会主任魏伟明,区政协主席马效华,区委副书记朱勤皓等区四套班子领导到徐汇区学习考察,参观了未来伙伴机器人有限公司、游族网络股份有限公司、滨江规划展示中心、徐家汇街道社区事务受理中心及城市网格化综合管理中心。徐汇区委书记莫负春,区委副书记、区长鲍炳章,区人大常委会主任陈高宏,区政协主席韦源,区委副书记王醇晨等陪同。

诸葛宇杰表示,要充分学习徐 汇经济社会发展上的理念,尤其在 科创中心、滨江规划、社会治理和 管理上都值得借鉴和学习。杨浦 在规划布局、建设、产业结构上未 定型,结合当前的发展阶段,抓住 机遇,在转型的过程中,既定好型 又要加快发展。在两区的互通中, 要加强两区各部门的对接学习。

莫负春表示,杨浦走出了知识创新的道路,特别是充分利用高校资源,支持高校发展,促进区域发展,激发活力。两区要加强学习研究,相互沟通交流,推进发展。

发挥社代会共治作用 共建共享共商社区发展

本报讯日前,大桥街道第三届第三次社区代表会议召开,来自人大、政协、街道机关、居民区党组织书记、社区居民、辖区单位等方面的代表及街道部分离退休干部220余人出席会议。区委副书记朱勤皓出席会议并讲话。

朱勤皓肯定了大桥街道去年的各项工作,指出要围绕市委、区委的总体部署,立足街道实际,站在全局的背景下谋划街道工作,把握住市委、区委一号课题要求,完成街道体制改革任务;把握住"三个公共"职能转变要求,突出街道管理与服务职能;把握住居民区治理体系建设要求,不断夯实基层基础;把握住从严治党要求,加强干部队伍建设。要充分发挥社代会共治平台作用,共建共享形成合力,切实加强商议、建议、评议。

据悉,大桥街道今年的主要工作 是不断回应群众诉求,推动社区治 理;依靠社区各方力量,共同建设群 众满意大桥;加强干部队伍建设,提 升服务群众的能力水平。 ■ 应沈漪



扫一扫关注 杨浦时报 手机报



扫—扫关注 杨浦时报 微**信号**

推进志愿服务社会化专业化运作

长白"啄木鸟"、"绿马夹"等志愿服务队涉及助老、助医、控烟等多领域

■记者 郑潇萌

经过全区近2年的全力以赴,在 2月28日举行的全国精神文明建设 工作表彰暨学雷锋志愿服务大会上, 杨浦区荣获"全国文明城市(区)提 名"称号。

提名称号的获得离不开为改善全区环境默默奉献的志愿者们。长白社区志愿服务中心的志愿者们得知这一佳绩后,更加为之振奋。志愿服务中心负责人周老师告诉记者,尽管"双创"已经成功,但我们现在有了新的目标,"双创"期间所有机制都一直延续着,未曾改变,准备为了创建全国文明城市(区)再添一份力。

"长白啄木鸟",揪出社区顽症

胡阿姨在长白新村街道生活了几十年,哪条路上有什么公交,哪里买小菜更便宜她都了如指掌,退休后的她利用自己这一优势帮助居委会工作人员做些志愿服务。去年听说区里"双创",街道社区志愿服务中心要招募志愿者,胡阿姨想也没想就马上报名了,成为"长白啄木鸟"中的一员。

"啄木鸟"顾名思义就是要揪出 社区中存在的不良现象。于是,无论 是锻炼、买小菜还是串门,只要出门 胡阿姨就会带上街道配给她的便携 式照相机,路上但凡看到堆砌杂物、 乱晾晒、跨门、占道经营等现象,胡阿 姨都会"咔嚓咔嚓"拍下来并记录事件地点。每天下午3点,胡阿姨又会带着相机同其他10余名"啄木鸟"一起到街道社区志愿服务中心汇合,把拍摄的照片和发现的问题汇总给周老师,再由周老师进行整理后统一上传"长白啄木鸟"城市管理微信平台上进行曝光。

"图们路菜市场门口马路摆摊问题市政科认领,马上跟进整治。"问题刚刚上传到平台就得到了相关部门负责人的回应。这城市管理微信平台上不仅包含所有街道职能部门及场所院队的负责人,街道主要领导也加入其中,每一个问题都能找到直接负责人和监督人,每一个问题都能得

到最快的反应和解决。周老师表示,相关部门都会在第一时间通过平台反馈问题的处理情况,对志愿者们来说也是极大的鼓励。自2014年9月城市管理微信平台开通以来,"长白啄木鸟"们帮助揪出并督促解决的社区顽症数不胜数,为街道各部门的监督管理提供了极大帮助。

"1+15+X",志愿服务更专业

"请问B超室怎么走?" "您好,B超室在三楼。"

周一到周五上午,银龄助医服务队的值班志愿者们都会穿着醒目的绿马夹准时出现在杨浦区中心医院安图分院的门诊大厅,(下转第4版)



公园早樱已开放

本报讯上海的樱花开了,一年一度的赏樱之旅又要启程了。近日,上海市旅游局官方微信发布沪上10大赏樱公园,并公布花期花讯,方便市民就近赏花踏青。其中,杨浦的共

青森林公园和杨浦公园上榜。

记者昨日在共青森林公园看到,园内的樱花已陆续开花,花量不多。专家介绍,樱花开放与否与天气情况,尤其是气温密切相关,预计3月下旬以后会大量盛开。据了解,共青森林公园除了有成规模的樱花林,还有一条近300米的赏樱花道。

杨浦公园樱花在游乐场南面,面积为3200平方米,共计400余株,主要种植的是晚樱,每年清明节后其他地方的早樱已经凋谢,此处樱花才是正当时。

此外,4月初,同济大学通住南校区路两旁的200余株樱花树将盛开。 ■记者 €海萍摄

全面推进妇女之家建设2015年区妇联整体工作将围绕"3+4+6"展开

本报讯近日,区妇联召开第十二届五次执委(扩大)会议,深入学习贯彻党的十八大,十八届三中、四中全会,市委、区委全会精神,认真总结2014年全区妇女工作,研究部署2015年工作任务。区委副书记朱

勤皓出席会议并讲话。 朱勤皓在讲话中强调,妇联组织 要充分调动广大妇女群众的积极性、 创造性,以巾帼不让须眉的豪情,为 上海当好改革开放排头兵、为杨浦转 型发展切实发挥半边天的积极作 用。要把握新形势,坚持党的领导、 坚持服务大局,牢牢把握党的十八大提出的目标任务,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》,推确把握中央对新时期群团工作的新部署新要求,为推动上海科创中心建设贡献力量;要拓展新空间,着力提升家庭和社区文明程度,推动家庭和谐发展,多措并举加大家庭美德宣传力度,要服务家庭多元需求,全面整合资源、细化服务内容,通过"项目化、专业化、社会化"运作,全面助力我区家庭健康发

展;要谋求新突破,切实以法治思维 推进妇女维权工作,不断完善"四位 一体"维权模式,要抓住2015年是我 国实施男女平等基本国第20周年的 契机,在推动落实男女平等基本国策 中发挥作用,要做好妇儿发展规划 "十二五"收官和"十三五"编制工作; 要迎接新挑战,在参与社会治理中不 断提升自身建设水平,妇联组织要坚 持去行政化、补社会化的发展方向, 着力建设枢纽型社会组织,通过参 与社会治理创新不断开拓妇女工作 新局面, (下转第4版)

充分发挥人大代表 联络机构作用

本报讯区人大常委会日前召开街道(镇)人大代表联络机构工作会议。区人大常委会主任魏伟明出席并讲话,副主任盛俊杰主持。

魏伟明指出,针对做好今年代表联络室工作,要结合贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,进一步加强做好代表工作的制度自信;要结合贯彻落实市委"一号课题",进一步规范街道(镇)代表联络机构建设;要结合贯彻落实"一办法两规定",进一步支持和保障代表依法履职。

魏伟明强调,人大代表是人大工作的主体,人大工作的基础在代表,人大工作的基础在代表,人大工作的成效看代表。各级代表工作机构要进一步把思想和行动统一到中央精神上来,进一步加强做好代表工作的制度自信,以强烈的政治责任感承担起历史使命,保障和促进代表依法履职,探索和推进人大工作与时俱进。

魏伟明指出,要在新形势下,按照"一号课题"和区委、区政府要求,把做好代表工作,发挥代表主体作用与提升社区公共管理与服务结合起来,更加重视代表联络室的建设,更加重视代表主体作用的发挥,更加重视代表参与社会治理的引领示范效应。

于今年3月1日起施行的"一办法两规定",对进一步支持、规范和保障本市各级人大代表依法履行职责具有重要意义。魏伟明要求,各街道(镇)代表联络机构要采取有效措施,提升代表依法履职的积极性;要采取有力措施,提升代表依法履职的支持度。

会上,各街道(镇)就2014年代表工作开展情况进行了交流。五角场街道创建人大工作志愿者队伍,为代表提供个性化服务;殷行街道坚持"五个一"主题活动,激励代表依法履职;定海路街道探索代表参与社区工作,帮助代表了解社情民意。

区人大常委会各委室负责人,各 街道人大代表联络室主任、副主任,五 角场镇人大主席、副主席,各街道(镇) 人大专职干部参加会议。 ■毛信慧